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ASSOCIATION DES AMIS D’ALBERT ROBIDA

LETTRE D’INFORMATION N° 26

Mars 2012
Compte rendu du Conseil d’administration du 10 décembre 2011 - Hôtel de Massa.
Etaient présents : Laurent Antoine, Jean-Louis Ayme, Eric Blanchegorge, Philippe Brun, Anne-Marie Demont, Jean-Pierre Desvaux, Christophe Gravereaux, Dominique Lacaze, Christine Ranunkel, Marguerite-Marie Rebeyrat, François Robida, Michel Thiébaut, Jean-Claude Viche, Christine Warin.

Excusés : Patrice Carré, Sandrine Doré, Piero Gondolo della Riva, Geneviève Robida.
Invités : Monique Robida, Patrice Warin.

 Eric Blanchegorge ouvre la séance en rendant hommage à Jean-Marie Aizin qui fut notre trésorier durant cinq ans avec dévouement et compétence. Il regrette le décès de Pierre Lipmann, membre de la famille Robida et adhérent actif de notre Association. Puis le Président remercie les acteurs du Téléphonoscope 18 qui traite de Robida et la protection du patrimoine, distribué à l’assemblée générale. C’est un gros numéro très réussi avec, en particulier, la confrontation entre les dessins de Robida et les vues actuelles des monuments et des sites représentés. Eric remercie les principaux contributeurs, extérieurs : Françoise Hamon, Ruth Fiori, ou membres de l’Association : Dominique Lacaze, Patrice Warin, Michel Thiébaut. Il est proposé de diffuser ce numéro auprès des différentes institutions s’occupant de la protection du patrimoine dont on recense les adresses. Jean-Pierre Desvaux va s’occuper de cette tâche. 


Un débat animé par Jean-Pierre Desvaux et Laurent Antoine, s’ouvre sur le rôle du site internet comme outil de communication avec les adhérents et l’extérieur. Des mails seront envoyés aux adhérents pour les informer des principales manifestations. Il est question de solliciter un professionnel pour mettre en forme la photothèque ou pour prendre des clichés.


On aborde ensuite la question du contenu du Téléphonoscope 19. Patrice Warin propose qu’il porte sur les rapports de Robida avec la pharmacie et la médecine. Il évoque Le Parnasse hippocratique, les nombreuses réclames pharmaceutiques publiées dans diverses revues, l’illustration des Contes à Mariani… 


Eric Blanchegorge achève le conseil sur l’exposition qui doit se tenir en 2012 à la Devinière sur l’illustration de Rabelais par Robida. Ce débat sera repris en Assemblée générale où nous retrouverons certains acteurs de cette manifestation.

Quatorzième Assemblée Générale du 10 décembre 2011 – Hôtel de Massa.
25 membres sont présents et 33 sont représentés.

Les membres de l’Association reçoivent à l’entrée le Téléphonoscope 18 en deux exemplaires pour les remercier de leur présence. L’Assemblée débute à 16h30.

1 - Exposé du Président et débats


Eric Blanchegorge rend hommage à Jean-Marie Aizin, puis se  félicite de l’arrivée en temps voulu du Téléphonoscope 18, Robida et la protection du patrimoine, piloté par Dominique Lacaze avec d’importantes contributions de Patrice Warin et Michel Thiébaut.


Le Président rappelle ensuite les principales interventions de l’Association en 2011 :
- La conférence sur  Le Vieux Paris d’Albert Robida à l’Exposition universelle de 1900  par Laurent Antoine aux Archives nationales pour la Société d’histoire de Paris et de l’Ile-de-France.

- L’illustration par Robida du programme du Crépuscule des Dieux à l’Opéra Bastille grâce à « l’officier traitant » Jean-Claude Viche.

- L’interview donnée par Jean-Pierre Desvaux à la revue des chineurs Aladin qui a ainsi consacré deux pages bien illustrées à Robida.


On débat ensuite du rôle du site internet qui doit s’étoffer d’illustrations et d’articles et servir de lien entre nous, donc être périodiquement révisé. On se félicite de la nouvelle organisation et de la mise à jour déjà effectuée par Laurent Antoine. 


Concernant le Téléphonoscope 19, diverses propositions sont avancées. Les plus précises sont celles de Patrice Warin sur le thème de Robida et la santé et de Jean-Claude Viche sur les moyens de communication du vélo aux tubes. Si la matière n’est pas trop abondante, nous pourrions adjoindre à ce thème la présentation d’une douzaine d’assiettes illustrées par Robida sur le thème du XXe siècle grâce à une aimable proposition de Piero Gondolo della Riva. D’autre part Gwendal Lemercier pense aux dessinateurs de BD héritiers de Robida : Mézières, Bilal, Druillet… Jacques Lorcey propose Robida et le théâtre.


Nous traitons ensuite de l’exposition qui doit avoir lieu à La Devinière, Maison de Rabelais à Seuilly près de Chinon sous le titre de Gargantua - Robida. Dans cette affaire, nos principaux représentants sont aussi les prêteurs de dessins et aquarelles originales ayant servi à l’illustration du Rabelais de Robida : Christian Berthault, Philippe Brun et Michel François. Mais l’exposition comporte aussi des reproductions agrandies, des affiches…Elle a lieu du 14 avril au 14 octobre 2012. 


 2 - Exposé de la Trésorière
Marguerite-Marie Rebeyrat présente les comptes de l’année 2011.

Recettes

Subvention Conseil Général de l’Oise

 572




Subvention Mairie de Compiègne


 500

                            Subvention Centre National du Livre               1 500




Cotisations Adhérents



        5 100




Ventes Téléphonoscope


        1 518




Total






        9 190

Dépenses

Frais d’administration et représentation
            851



Frais d’Assemblée Générale



  800




Bulletin n°18 - Impression



4 100




Bulletin n°18 - Conception et maquette             3 050



         Aménagement du site                                         1 000




Total






          9 801
                            Résultat
                                                          -611


Le déficit (modeste) est dû au fort accroissement des frais d’impression d’un Téléphonoscope de 52 pages. Marguerite-Marie constate une érosion du montant des cotisations et des ventes et propose le maintien du tarif des cotisations. 

3 –Approbation du Rapport moral et du Rapport Financier


L’Assemblée Générale approuve à l’unanimité le rapport moral du Président et le rapport financier du Trésorier.

4 – Projections


Robida et l’œil photographique par Patrice Warin


Patrice Warin nous présente et nous commente des projections de dessins de Robida confrontés à l’état photographique actuel des monuments ou sites représentés. On constate que le dessinateur a davantage de liberté que le photographe pour prendre du recul, élaguer les motifs parasites. On constate aussi nombre de destructions et remaniements… Patrice Warin se demande si Robida a vraiment utilisé la photographie.


Robida et la photographie par Jean-Claude Viche


La réponse arrive maintenant : Robida a peu pratiqué la photographie et ne l’a pas utilisée pour réaliser ses dessins. Il a préféré en rester à l’œil, au crayon et au carnet. Mais Jean-Claude nous présente une série de savoureux dessins représentant les mésaventures d’un photographe face à la marée, au vent, à la pluie, aux ânes, aux taureaux qui foncent…

5 - Pot amical et repas
L’Assemblée est suivie d’un pot amical à l’Hôtel de Massa, puis d’un dîner au restaurant L’Hydrophobe. 53 bis, boulevard Arago. 75013.

DERNIÈRES  NOUVELLES
- L’inauguration de l’exposition Gargantua – Robida a lieu le samedi 14 avril à 16 h au Musée Rabelais de la Devinière à Seuilly (5 km de Chinon). Ouverture tous les jours de 10h à 12h30 et de 14h à 18h.
- Gallica, en collaboration avec Edilivre, édite Les Livres du Patrimoine, dont des Robida : La Vie électrique (15,04 €), Les Voyages très extraordinaires de Saturnin Farandoul …(35,67 €), La Grande Mascarade parisienne (35,32 €), Les Vieilles Villes d’Italie (16,95€), Le Voyage de fiançailles (9,57 €), La Part du hasard (29,43 €), Contes pour les bibliophiles (16,6 €)…

On fait www.patrimoine.edilivre.com, puis on fait robida (et non albert robida !). Nous reviendrons sur cette nouvelle, et d’autres, dans la lettre de printemps.
